
 
Prüfungsaufgaben Aufgabe 112a 

 
 

 
 



 
 

2.1 
 



 
 

2.2 
 

        yB2 - yB1          24 m - 20 m   
m = ----------- = ---------------- = 0,04 

          100 m            100 m 

 
Punktkoordinaten von B1 und m in eine Gleichung der Form y = mx + b 

eingesetzt: 
 

0 = 0 * 100 + b  
 

b = 0 
 



Gesuchte Funktionsgleichung: y = 0,04 * x 
 

 
2.3 

 
Soll die angegebene Funktionsgleichung für die Parabel stimmen, dann 

müssen A1 und A2 die Gleichung erfüllen. 

 
Für A1: 

 
-20 = - 0,01 * 0² + 0,8 * 0 - 20 

 
- 20 = - 20 --> A1 liegt auf der Parabel 

 
Für A2: 

 
- 40 = - 0,01 * 100² + 0,8 * 100 - 20 

 
- 20 = - 100 + 80 -20 

 
- 20 = - 20 --> A2 liegt auf der Parabel 

 

2.4 
 

Die Länge des kürzesten Stützpfeilers enstspricht der kleinsten Differenz der 
beiden Funktionsgleichungen:  

 
y = 0,04x - (-0,01x² + 0,8x - 20) 

 
y = 0,04x + 0,01x² - 0,8x + 20 

 
y = 0,01x² - 0,76x + 20 | :0,01 

 
  y 

----- = x² - 76 x + 2 000 
0,01 

 

  y 
----- = (x - 38)² - 1 444 + 2 000 

0,01 
 

  y 
----- = (x - 38)² + 556 | *0,01 

0,01 
 

y = 0,01(x - 38)² + 5,56 
 

Die kürzeste Stütze hat für x = 38 m die minimale Länge von 5,56 m. 


